

Informácia o projekte „Predchádzanie vzniku bioodpadu“

Vážení občania,

Obec Zlatná na Ostrove bola v roku 2018 úspešná pri podávaní výzvy Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky, ktoré je riadiacim orgánom v rámci operačného programu Kvalita životného prostredia. Projekt, „Predchádzanie vzniku bioodpadu“ evidovaný pod číslom 310011L498 bol financovaný z Kohézneho fondu prostredníctvom Operačného programu Kvalita životného prostredia. Celkové oprávnené výdavky na Realizáciu aktivít Projektu predstavujú sumu 118 500,00€. Výzva bola zameraná na podporu predchádzania vzniku bioodpadu. Predmetom žiadosti o dotáciu bol nákup 700 ks plastových kompostérov. Podiel obce na spolufinancovaní projektu bol vo výške 5% z celkovej výšky dotácie.

Hlavným cieľom projektu je zabezpečiť kompostovanie v domácnostiach v obci Zlatná na Ostrove a súčasne znížiť objem komunálneho odpadu, zvýšiť mieru zhodnocovania odpadov so zameraním na ich prípravu na opätovné použitie a recykláciu a podpora predchádzania vzniku odpadov. Na základe predchádzajúcich skúseností každý obyvateľ vyprodukuje približne 339 kg odpadu ročne, z ktorého viac ako 45% tvorí biologicky rozložiteľný odpad. Cieľom projektu je odbúrať zo zmesového komunálneho odpadu biologicky rozložiteľnú zložku (záhradný odpad ako lístie, tráva, odrezky kríkov a stromov, atď....), tým dosiahnuť zníženie nákladov na zber a odvoz komunálneho odpadu a súčasne získať hodnotný zdroj živín – kompost.

Kompostovaním prispievame k ochrane nášho životného prostredia, čo vzhľadom na skutočnosť, že obec leží na Žitnom ostrove, ktorý je najväčšou zásobárňou podzemnej pitnej vody v Strednej Európe, považujeme za mimoriadne dôležité.

Každý kompostér je označený samolepiacou nálepkou s uvedením stručnej informácie ohľadom kompostovania. Preberajúci je povinný umiestniť kompostér na svojom pozemku tak, aby nálepka bola chránená pred priamym slnečným žiarením.

UPOZORNENIE!

Kompostéry sú majetkom Obce Zlatná na Ostrove. Je zakázané kompostér predať, zničiť, alebo akokoľvek ho poškodiť! V tomto prípade je Preberajúci povinný uhradiť kompostér v plnej výške. Kompostér je neprenosný. V prípade predaja alebo prenájmu nehnuteľnosti, patrí kompostér naďalej k nehnuteľnosti, ku ktorej bol pridelený.